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Slavenski atlas oblaka treća je u nizu međunarodnih znanstvenih konferencija „Humanistika u prirodi – priroda u humanistici”, čiji je cilj interdisciplinarni humanistički – dijakronijski i sinkronijski – pogled na živu i neživu prirodu. Tema ciklusa omogućuje predstavljanje prirodnih fenomena u filološkim, kulturološkim, folklorističkim, povijesnim i antropološkim razmatranjima. U organiziranom ciklusu susreta kao humanisti ulazimo u istraživačko područje koje tradicionalno pripada prirodoslovcima, zbog čega na suradnju pozivamo biologe, geografe, geologe i fizičare koji žele istaknuti humanistički element svojih znanstvenih promišljanja.
Ovogodišnji susret bit će posvećen oblacima i svim pojavama povezanima s njima – različitim oborinama, magli, oluji, dugi – vremenu i nevremenu. Za fizičare je oblak skupina molekula vode u obliku pare, koja na odgovarajućoj temperaturi mijenja svoje stanje u tekuće ili kruto, stvarajući kišu, tuču ili snijeg. A što su oni humanistima? Oblaci nisu jednoliki, čine čitav spektar različitih tvorevina koje čovjek promatra, a zapažanja do kojih dolazi obrađuje u skladu sa svojim potrebama. Meteorolog ili vješt promatrač može na temelju njih pripremiti vremensku prognozu, biolog procijeniti mogućnosti razvoja prirodnog okoliša, umjetnik ih ovjekovječiti u svojim djelima, a humanist na temelju znanja o svijetu prikazivati njihovu ulogu u ljudskom životu.
Oblaci su stoljećima fascinirali ljude, njihova ljepota je opčinjavala, a užas plašio stvaratelje, ali i obične ljude, o čemu svjedoče umjetnička djela i folklorni tekstovi. Oblaci su uvijek bili shvaćani na dva načina: kao bezazleni oblačići koji klize nebom ili kao prijeteći i rastući nakovnji oluje. Čovječanstvo je, međutim, od njih očekivalo spasonosne i životodajne kišu i snijeg, ali se i štitilo od njihovih razarajućih sila. Ipak, uvijek je s divljenjem gledalo te nezamislive kreacije prirode.
Predloženi naslov susreta, tj. Slavenski atlas oblaka, metafora je i može se iščitati kao kombinacija meteorološkog opisa oblaka, koji možemo susresti u posebnim izdanjima kao što su atlasi oblaka, i humanističkog pogleda na slavenski kulturni prostor u jeziku, kulturi, književnosti i umjetnosti. 
U sklopu konferencije Slavenski atlas oblaka predlažemo sljedeća tematska polja:

· oblaci i prateće pojave kao književni motivi u slavenskim književnostima

· oblaci i prateće pojave u folkloru Slavena

· oblaci i prateće pojave u slavenskim jezicima

· uloga oblaka i pratećih pojava u slavenskim kulturama

· oblaci i prateće pojave kao simboli

· oblaci i prateće pojave iz povijesne perspektive

· društvena uloga oblaka i pratećih pojava

· slavenski virtualni oblaci.

Na prijave čekamo do 30. rujna 2021. godine. Molimo da prijavni obrazac u elektroničkom obliku pošaljete na adresu: humanistyka.przyroda@gmail.com.  Sve informacije i dokumenti za preuzimanje nalaze se na internetskoj stranici projekta „Humanistika u prirodi – priroda u humanistici”: www.humanitiesinnature.amu.edu.pl. 
Kotizacija iznosi 200 PLN ili 45 EUR (za goste iz inozemstva) i pokriva dio troškova objavljivanja recenzirane monografije. Informacije o uključivanju rada u program konferencije i obavijesti o načinima plaćanja bit će poslane sudionicima nakon 5. listopada 2021. godine.

Srdačno vas pozivamo na sudjelovanje u konferenciji! Konferencijska izlaganja održat će se na platformi MS Teams.
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